

El Católico.

PERIÓDICO MONÁRQUICO POPULAR DE VALENCIA.

VALENCIA... (Un mes, 6 rs. / Tres meses, 16.

FUERA (Tres meses, 20 rs. / Seis id., 3 s.

Administración, Cofradía de los Sastrés, núm. 8, frente al huerto de Roca. Las suscripciones se fuera pueden hacerse en sellos de correo ó libranzas de fácil cobro, dirigiendo las cartas al Director del periódico, en la Administración.

Anuncios á 25 céntimos línea, fuera de literales, 12 rs. los suscritores, y 16 rs. los no suscritores; todos irán orlados. Reclutados y comunicados á precios convencionales. Se suscribe en la Administración, calle Cofradía de los Sastrés, 8, y en las librerías Católicas de Martí y Badal.

Haced, pues, consistir vuestra sabiduría en profesar obediencia absoluta, y libre y constante adhesión á la Silla de Pedro.

PIO IX, AL PRESIDENTE Y SOCIOS DEL CÍRCULO DE SAN AMBROSIO DE MILAN.—6 Marzo de 1873.

DEUS VIRTUTUM CONVERTERE: RESPECTE DE COELO ET VISITA ECCLESIAM TUAM: QUAM PLANTAVIT DEXTERA TUA: ET SUPÉR SERVUM TUUM LEONEM

DIARIO RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY. San Venancio, mártir, y San Félix de Cantalicia, confesor. Nació San Venancio en Camerino, ciudad de Italia, en el ducado de Espoleto. Acusado de cristiano á los quince años de su edad, se presentó el Santo joven al prefecto de la ciudad, confesando que adoraba á Jesucristo, Dios y hombre verdadero, y no á los falsos dioses de los gentiles. Indignado el presidente le mandó azotar con crueldad feroz y aprisionarle en la cárcel. Abrasóle después con hachas encendidas, y luego le colgaron cabeza abajo, poniendo mucho humo para que se ahogase. Viendo su gran instancia y á un ángel sobre el humo, se convirtió Anastasio Cornicario, bautizándose con toda su familia, lo que irritó tanto al presidente, que mandó romper con piedras los dientes y mejillas del joven Venancio y arrojarle á un muladar, á donde le sacó un ángel, presentándole sano y bueno ante el tribunal del presidente. Atónto éste á vista de tan asombroso prodigio, cayó de la silla exclamando: «El Dios de Venancio es el verdadero, nuestros dioses destruílos.» y en el acto espiró. Echado después el joven á las fieras, que como corderos se rindieron á sus pies, fue arrastrado Venancio por lugares ásperos y pedregosos, y por último degollado el día 18 de mayo de 173.

Levantóse al punto tan grande tempestad de truenos y rayos, que el prefecto huyó desparavido, muriendo desgraciadamente pocos días después.

SANTOS DE AYER. San Pedro Celestino, Papa.

CULTOS. CUARENTA HORAS. Empezan en la iglesia de San Agustín: se descubre á SU DIVINA MAGESTAD á las ocho y media de la mañana y se reserva á las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA. Hoy visita á Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín. (Privilegiada.)

MES DE MARIA. Parroquial y Patriarcal iglesia de San Bartolomé.

Ejercicios espirituales que en honor del PURÍSIMO COAZON DE MARIA, refugio de pecadores, se celebrarán en dicha iglesia.

Comenzan los ejercicios á las once de la mañana, celebrándose una Misa rezada, durante la cual se hará el punto de meditación correspondiente con intermedios de órgano y motetes, cantándose á continuación letrillas y despedida á la Virgen.

Martes sexto: Cultos religiosos á San Antonio de Padua: 18 de mayo: «San Antonio ejerciendo como las dominaciones, el mas maravilloso ascendiente en los humanos destinos; predicará el P. Juan Bautista Florit, presbítero, del instituto de la Compañía de Jesús; á intención de las señoras asociadas.

Iglesia de Santo Tomás Apóstol. La Ilustre asociación de Nuestra Señora de la Saleta, en unión de varias personas devotas, dedica y consagra á su excelsa Patrona, en dicha iglesia, los siguientes ejercicios.

Todos los días no festivos se practicará el ejercicio á las diez y media, y los festivos á las once por el orden siguiente: Primero: Lectura de preparación. Segundo: Primera Misa acompañada de órgano. Tercero: Reflexiones, prácticas y oraciones propias del mayo de la Saleta. Cuarto: Canto de la Pulebra. Quinto: Segunda Misa con órgano y cantares, terminando con varias letrillas y una tierra despedida.

Durante el mes se pronunciará por varios señores

acerdotes una serie de pláticas, como en los años anteriores.

Iglesia parroquial de San Esteban. Ejercicios espirituales que el reverendo clero y feligreses de dicha parroquial iglesia consagran á la Santísima Virgen María, bajo la invocación DE LAS VIRTUDES.

Todos los días serán por la mañana á las once, en los cuales se comenzará por una Misa rezada con órgano y motetes en el altar de la Virgen; luego el ejercicio del mes y se concluirá con la Salve y letrillas.

Real Iglesia de Nuestra Señora de la Seo ó Milagro.

La real archicofradía de la Corte de María ofrece solemnemente á su excelsa patrona LA VIRGEN DEL AMOR HERMOSO, en el mes de mayo ó de las flores, en dicha capilla.

Los ejercicios se celebrarán por la tarde; los días de sermón á las cinco y media con exposición del SANTÍSIMO SACRAMENTO y los demás á las seis.

Hoy martes 13, á intención de D.ª Vicenta Casañ, por el alma de su esposo D. Francisco Ramon Beldá.

Parroquial iglesia de San Pedro mártir y San Nicolás obispo.

Solemnes y piadosos ejercicios que en honor de NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS, se celebran en dicha parroquia.

A las diez de la mañana se celebrará la Misa en la Capilla de Nuestra Señora, durante la cual se leerá el punto de meditación correspondiente, con intermedios de órgano, y a continuación salve y letrillas.

Iglesia parroquial de Santa Catalina mártir.

Todas las tardes á las siete, comenzará el ejercicio por un punto de meditación: se rezará el Santo Rosario, y después, sobre temas apropiados y en provecho de los fieles, predicará el reverendo padre capuchino Fray Manuel de Alameda, religioso de la Magdalena, terminándose con el canto de la Salve y las letrillas propias del mes.

Todos los días á las siete de la mañana se rezará una Misa con acompañamiento de órgano; los domingos será de Comunión general, y el día de Nuestra Señora, término del novenario, la que por tal concepto debe celebrarse y también la 1.ª de los niños de esta parroquia.

Los devotos que deseen se dedique á su intención ó en sufragio de algún difunto algún día de novenario ó del mes de María, podrán entenderse con el Sr. Cura ó Vicario encargado del mes de María.

Parroquial Iglesia del Cristo del Salvador.

Tiernos cultos que la piedad y gratitud de algunos devotos del Escapulario Azul dedican y consagran á María Santísima en el misterio de su Concepción Inmaculada, en dicha parroquia.

Orden de los ejercicios.

Todos los días á las siete y media de la mañana se practicarán los ejercicios en la forma siguiente: 1.ª Lectura de las oraciones preparatorias del Mayo. 2.ª Misa rezada acompañada de la lectura de la meditación propia del día, alternada con canto de letrillas al órgano. 3.ª Gozos cantados y tierra despedida á la Virgen.

Todos los viernes, domingos y días festivos, habrá sermón en la Misa, á cargo del Dr. D. Vicente Ribera y Tarrago, catedrático y secretario de estudios del Seminario Conciliar central de esta ciudad.

Parroquial Iglesia de San Martín.

Solemnes cultos que tributan á María Santísima en el misterio de su INMACULADA CONCEPCIÓN, el reverendo cura y clero de dicha iglesia, en unión de varios devotos.

Por la mañana á las siete Misa rezada en el altar de la Purísima, con acompañamiento de órgano.

Por la tarde á las siete, ejercicios del Mes de María, con meditación y oración del día; seguirá el Santo Rosario, cantándose la letanía Lauretana y Salve por escogidas voces y acompañamiento de órgano, terminando con las letrillas propias del mes.

Iglesia parroquial de San Miguel y San Dionisio mártir.

Todos los días del mes de Mayo, á las siete de la mañana, habrá Misa con órgano en la capilla de la Santísima Virgen, y el día 23 del mismo habrá Comunión general, y por la tarde, á las seis y media, comenzarán los ejercicios en los días festivos, en los cuales habrá sermón, y en los no festivos comenzarán á las siete en punto.

Iglesia de San Agustín.

Solemne novenario y Cuarenta-Horas, que la cofradía de señoras de SANTA RITA DE CASIA, celebra en el presente año.

Martes 18, quinto de Novenario y primero de Cuarenta-Horas. A las ocho y media, Misa de desahogo, por la tarde predicará el Dr. D. José Antonio Gimenez, Presbítero, beneficiado y penitenciario de los Santos Juanes. Asuntos: Impresión de la espina de la corona de Jesucristo en la frente de Santa Rita. Hoy costearán la novena las señoras doña Rita Gomez de Bou y doña Rosa Pastor.

Ex-convento de San Juan de la Rivera.

Solemne novenario que la piedad de los fieles consagra y dedica al glorioso SAN PASCUAL BAILON en dicha iglesia.

Martes 18, cuarto de Novenario. Predicará sobre la Inocencia y Pureza del Santo, el doctor don José Gomez, Pbro.

Santísima Cruz.

Solemne mes de María, que en honor de Nuestra Señora de los Desamparados, consagran á la piedad de una señora devota y de más fieles, en dicha parroquia.

Todos los días á las siete de la mañana, se celebrará Misa con órgano y meditación, en el altar de la Virgen. Por la tarde á las seis y media comenzarán los ejercicios.

LA LECTURA.

¿Has notado, benévolo lector, cuán grata y sabrosa es al paladar del espíritu una lectura escogida?

¿Cómo no ha de ser deliciosa para un alma bien inclinada, ponerse en contacto con otras almas y entablar con ellas una comunicación íntima, secreta, misteriosa?

Yo me enciero en mi gabinete, tomo en mi mano los libros de la antigüedad, y luego veo salir de sus tumbas, sacudiendo el polvo de los siglos, toda la plejead de sabios que en otro tiempo dieron al mundo días de gloria. Resucitan, digo, y me rodean, y me ofrecen á porfía el fruto de sus vigilias, el tesoro de su erudición, los secretos de su ciencia.

Séneca me repite sus agudas sentencias; Platon me sienta en el número de sus discípulos; Sócrates me admite en el círculo de sus amigos y discute conmigo antes de apurar la cicuta. Oigo á Ciceron perorar en el Foro, envolviendo los ánimos en las redes sutiles de su espléndida elocuencia. Virgilio se acerca á mí, y me traslada á las florestas y campiñas para modular á mis oídos dulces idilios, y entre tanto Homero pulsa el arpa sonora, y canta con inimitable entonación los trabajos de los héroes.

Yo lo escucho, les hablo, los interrogo; y luego, á mi voluntad, emudecen todos, y van á sepultarse silenciosos en los alineados estantes, donde, como en polvorosos sepulcros,

duermen un sueño profundo hasta que los despertara otra vez el contacto de mi mano.

¿Quién no echa de ver la influencia que precisamente ha de ejercer en mi ánimo ese coro de ilustres amigos, y quién no alcanza fácilmente todo lo trascendental del provecho ó daño que irrimisiblemente tiene que causar la lectura, según sea saludable ó venenosa?

¿Veis una niña encantadora por su virtud, por su discreción y por su inocencia? Pues sin duda que tendrá guardados en su estancia buena porción de esos dulces amigos. Sin duda, que al clarear la aurora, ó al caer de la tarde, ó en la noche callada, debe de hallarse entre ellos rodeada de un aire puro y de una luz celestial. Si duda que entonces, Granada, con su lengua inimitable le hablará de las grandezas de Dios; Francisco de Sales le dará con delicada prudencia consejos de espíritu; Teresa encenderá su corazón en el amor del Amado, y la niña, abriendo el libro de los Mártires, transportada á aquellos siglos de oro, presenciando aquellas encantadoras epopeyas en que se cantan los triunfos de la fe y de la inocencia, se sentirá como el Serafín de Avila, abrasada en vivos deseos de dar la vida por su Jesús. Si todo esto es así, ¿quién sorprenderá que esta niña, educada en la escuela de la santidad, se perfeccione en la práctica de todas las virtudes?

¿No tienes acaso, amado lector, algún amigo aplicado? ¿Cuántas veces le habrás sorprendido en su escogida biblioteca rodeado de laureados ingenios, oyendo cómo el uno le explica el curso de los astros; el otro sorprende á su vista los secretos de la naturaleza; éste le enseña á penetrar en las profundidades del pensamiento humano, y de allí sacar los tesoros de la Filosofía; aquel, por fin, empuña la antorcha de la Historia y hace desfilir ante sus ojos todos los pasados siglos, proyectando vívida luz sobre sus más oscuros é intrincados misterios! Siguiendo tu aprovechado compañero por este camino, pronto le veremos elevarse en alas del genio, ceñida la frente con la aureola de los sabios.

Por el contrario, ¿qué crees tú podrá aprender aquel atolondrado man-ebo que solo devora libros y papeles ponzoñosos, cuya ciencia es el solismo, cuyo lenguaje es la declamación, cuyo espíritu es el odio, el desprecio y el engaño?

¿Qué provecho espera sacar aquella doncella incauta de todas esas novelas en cuya peligrosa compañía vela todas las noches? ¡Ay! ¡cuántas veces se tiñen de rubor sus mejillas, cuando ellas á porfía le pintan con vivo colorido los atractivos del vicio, y adornan con galas postizas su horrible fealdad, y le muestran mil artes, mil ingeniosos ardides para caminar al logro de sus deseos por los pasos del deshonra!

Ya estoy viendo que aquí se exalta tu honrada conciencia ante la impunidad absoluta con que por todas partes circula esta plaga de los malos libros, mil veces más desastrosa que la que destruye nuestros viñedos.

¡Ay! Los hombres del otro siglo pensaban en su rectitud que la moneda falsa debía eliminar del comercio, que los alimentos nocivos debían decomisarse en el mercado, que los apostados debían aislarse del trato social.

Aquellos previsores varones creían de buena fe que solo una imposibilidad absoluta podía poner límite á sus esfuerzos humanitarios y á sus medidas salvadoras.

Mas hoy día hemos descubierto el secreto de que la moneda falsa sirve para comprar la verdadera; de que el alimento ponzoñoso, tomado en dosis progresivas, ejercita la vitalidad del cuerpo humano; de que el apostado dejaría

de ser mirado con horror el día en que todos nos hallásemos heridos del mismo contagio.

Y he ahí los falsarios, los envenenadores y los epidémicos, declarados ciudadanos beneméritos de la patria.

Por este sencillo descubrimiento (que suele cacarearse como una de nuestras mas preciadas conquistas), el que falsifica la verdad, el que envenena las inteligencias, el que corrompe las costumbres, lejos de ser un hombre infame, un ser degradado, un criminal funesto, ha pasado á ser todo un personaje, toda una notabilidad, toda una potencia.

Nuestra sociedad, sin pararse en averiguaciones, sin detenerse en examinar el fondo de verdad ó de error que pueda haber en sus ideas, sin escrúpulos sobre las consecuencias pavorosas que la lógica del tiempo sabrá sacar de sus doctrinas, los declara sus hijos esclarecidos, los rodea de todo linaje de consideraciones, y les confía la dirección de la opinión pública y de las masas inconscientes.

De ahí esa falange de escritores descreídos y ese diluvio de malos libros que todo lo invade á manera de torrente desbordado.

Y si la Religión se ve escarnecida, la familia deshonrada, amenazada la propiedad, la autoridad arrastrada por los suelos, y la sociedad conmovida en sus más sólidos fundamentos... si domina en el lenguaje el cinismo, en las pasiones el desenfreno, en las cabezas el vertigo, y en las masas la sublevación y la anarquía... si se repiten con pavorosa frecuencia los robos sacrilegos del templo del Señor, las subversiones escandalosas de los fondos públicos, y los criminales comatos de regicidio... ¿cállese, no á este ó aquel instrumento particular, sino á las ideas, á las costumbres, á la corriente desastrosa que han creado entre nosotros esos escritores que siembran vientos para recoger tempestades.

Sin pensarlo y sin quererlo, el fuego de la indignación ha engrandecido mis ideas y dado entonación á mis palabras.

Feliz tú, lector amigo, si logras sorprender y arrojar al fuego el primer libro malvado que se introduzca en tu hogar.

Miguel Maurá.

EL CATÓLICO.

¡Fuera caretas!

El decreto de excomunicación que el reverendo Obispo de Vitoria publicó hace pocos días contra el periódico el «Irruciatu» de Bilbao, y del cual dimos oportuno conocimiento á nuestros lectores, ha removido la bilis de las sectas macedónicas, las cuales, siguiendo la práctica de siempre, han puesto en juego todos los medios de que disponen, para persuadir al vulgo de que las tremendas condenaciones de la Iglesia son antiguallas que se miran con desdén, porque «ya no estamos en aquellos tiempos de ignorancia y fanatismo, en los cuales se negaba á los excomulgados el agua y el fuego.»

Para lograr sus fines han apelado á la sacrilegia burla; y sus órganos en la prensa, á cuya cabeza se han puesto en esta ocasión «El Globo», «La Iberia» y «El Diario Español» hanse puesto de acuerdo, y rascándose la cabeza de alegría, uno y otro día vienen cantando el triunfo obtenido por el periódico impío de Bilbao, al cual, desde el momento

de ser mirado con horror el día en que todos nos hallásemos heridos del mismo contagio. Y he ahí los falsarios, los envenenadores y los epidémicos, declarados ciudadanos beneméritos de la patria.

Por este sencillo descubrimiento (que suele cacarearse como una de nuestras mas preciadas conquistas), el que falsifica la verdad, el que envenena las inteligencias, el que corrompe las costumbres, lejos de ser un hombre infame, un ser degradado, un criminal funesto, ha pasado á ser todo un personaje, toda una notabilidad, toda una potencia.

Nuestra sociedad, sin pararse en averiguaciones, sin detenerse en examinar el fondo de verdad ó de error que pueda haber en sus ideas, sin escrúpulos sobre las consecuencias pavorosas que la lógica del tiempo sabrá sacar de sus doctrinas, los declara sus hijos esclarecidos, los rodea de todo linaje de consideraciones, y les confía la dirección de la opinión pública y de las masas inconscientes.

De ahí esa falange de escritores descreídos y ese diluvio de malos libros que todo lo invade á manera de torrente desbordado.

Y si la Religión se ve escarnecida, la familia deshonrada, amenazada la propiedad, la autoridad arrastrada por los suelos, y la sociedad conmovida en sus más sólidos fundamentos... si domina en el lenguaje el cinismo, en las pasiones el desenfreno, en las cabezas el vertigo, y en las masas la sublevación y la anarquía... si se repiten con pavorosa frecuencia los robos sacrilegos del templo del Señor, las subversiones escandalosas de los fondos públicos, y los criminales comatos de regicidio... ¿cállese, no á este ó aquel instrumento particular, sino á las ideas, á las costumbres, á la corriente desastrosa que han creado entre nosotros esos escritores que siembran vientos para recoger tempestades.

Sin pensarlo y sin quererlo, el fuego de la indignación ha engrandecido mis ideas y dado entonación á mis palabras.

Feliz tú, lector amigo, si logras sorprender y arrojar al fuego el primer libro malvado que se introduzca en tu hogar.

Miguel Maurá.

era el dolor que la afligía, sali de la habitación, é hice que mi patrona la sirviese un vaso de agua con un azucarillo y algunas gotas de azúcar, que yo mismo la hice beber poco á poco.

—Dispénsenme Vds., nos dijo después de algunos minutos; yo he venido quizás á interrumpirles alguna conversación agradable, y á ocasionarles el disgusto que siempre producen las lágrimas.

—No tenemos, señora, de qué dispensar á V., y tanto estos caballeros como yo, nos hallamos dispuestos á servirle gustosos en todo aquello que nos sea posible.

—Mil gracias doy á Vds., señoras, me contestó, y puesto que son Vds. tan amables para con nosotras, les ruego que me permitan dirigirme á este caballero algunas preguntas que me interesan mucho á mi tranquilidad.

Y viendo que mis amigos se disponían á dejarnos solos, continuó: —No es un secreto, y bien puede Vds. permanecer aquí.

—Estoy, la dije, á la disposición de V. —Hacia mucho tiempo que deseaba saber el paradero de V., me dijo, y le hubiese buscado, aun cuando para ello me hubiera visto necesitado á hacer un largo viaje. Guarde usted, mi amigo, y permítame que así le llamo, una historia que me interesa mucho. Hoy he sabido que se hallaba V. en Zaragoza, y he venido á verle en el acto que ha tenido esta noticia.

—Vuelto á porfía, señora, á sus órdenes. —En julio del año 1875 recibí una carta que desde Mahon me dirigió un prisionero carlista de los que defendieron á Cantavieja,

en la cual me notificaba la muerte de un hijo mio. —¿Sé que murió, me decía, pero yo no le vi: sé que un capitán llamado D. A. A. que fué secretario de D. Andrés Madrazo en los primeros movimientos, casi le vi morir, ó estubo en el acto mismo que espiró: él podrá dar á V. detallados informes de su muerte. Esto me decía entre otras cosas aquel prisionero, y esto me dijo después de palabra cuando regresó á la tierra con completa libertad. Vengo, pues, á que usted...

No pudo continuar: la emoción embargaba su voz.

Consoléla como pude, y después de algun tanto calmada, la pregunté: —¿Se llamaba Juan su hijo de V? —Sí señor.

—¿Y era de tierra de Calatayud? —Sí señor.

—¿Era rubio alto y muy parecido á esta su hija de V? —Tenía un parecido completo.

—Pues bien, señora; lo que ese voluntario escribió á V. es cierto: su hijo de V. murió por efecto de una herida que le causó en el pecho un caso de granada; pero su muerte no debe afligir á V. Ejemplar fué su vida durante el tiempo que estubo en las filas carlistas, pero su muerte fué la de un santo. ¡Cuántas veces la he referido y en cuán distintos puntos!... Ah! señora, nunca olvidaré las frases que me dijo, que ellas solas son un poema de fe, y dan motivo á largas meditaciones!...

—Pues yo ruego á V. que me refiera detalladamente esa escena.

—Lo haré con tanto mas gusto, cuando se

El sacerdote que le auxilió, muy amigo mio, me dijo:

—¡Ojalá que todos alcanzásemos la gracia de morir como él ha muerto!...

Esta sencilla historia, tan sencilla como verdadera, hizo derramar abundantes lágrimas á las personas que la escucharon. La madre de aquel piadoso y heroico soldado, que se llama Maria, me cojió una mano, que besó repetidas veces, humedeciéndola con sus lágrimas, Dolores, su hija, lloraba tambien, y yo no podía pronunciar una palabra, porque la emoción me lo impedía.

—Señora, dijo uno de los jóvenes, consuélese V.; bien puede V. llorar de hoy en adelante; pero llóre V. como lloran las madres cristianas. Su hijo de V., piadosamente juzgando, está en el cielo, y V. aquí no hubiera podido darle mayor ni igual ventura. El rogara á Dios por V.; él pedirá á la Virgen, en cuyos brazos se entregó lleno de confianza al morir, y el Señor, por conducto de su purísima Madre, mandará á V. sus dones celestiales.

Aquella buena madre alzó la frente en la cual brillaba la resignación, y secando las lágrimas de sus ojos nos dijo:

—Yo, señores, eduqué á mi hijo en los santos principios de la Religión; cuando se fué á la guerra lo hizo por voluntad propia; pero no dejó de pedirme la bendición. —«Está pisoteada por la impiedad la Santa Fé de nuestros padres, me dijo, y deber nuestro es morir por esa Santa Fé. Más vale madre, morir en campaña que no ver la destrucción de la nación y del templo. Esto se lee en el libro de los Ma-

tisfecho el uno del otro, porque no pueden avergonzarse de haberse llamado amigos; cuando esto sucede, un abrazo es el sello de aquel dulce afecto que los hace hermanos.

Esto me sucedió en Zaragoza. Yo hallé allí amigos de esta clase, hombres de corazón privilegiado y de creencias firmísimas, que han hecho frente á los sufrimientos en hediondos calabozos, sin que de sus labios haya brotado la frase más insignificante de duda ó vacilación. No pongo aquí sus nombres, que aunque ilustrados por la lealtad y la constancia, ellos no me lo agradecerían, porque son la modestia misma. Les mando, si, mi cariñoso saludo, como el cielo les manda sus bendiciones, y los amantes verdaderos de la patria su gratitud.

¡Que el Dios por cuyo santo honor lo sacrificaron todo, llene sus casas, y colme á sus familias de paz y de ventura!

EXTRANJERO.

FRANCIA.

En la reunion mensual celebrada por los señores curas de Toulouse, se redactó la siguiente carta, que se dirigió inmediatamente a Su Eminencia el Cardenal Arzobispo de Espert, que practicaba su visita pastoral. Se notará que en ese acto los señores curas no salen del terreno exclusivamente religioso, no discuten la cuestion en su fondo, y hablan únicamente, según el papel que desempeñan, como testigos de los sentimientos de sus felices y de las necesidades de su propio ministerio: «Monseñor.

La carta, tan justa como digna, que Vuestra Eminencia ha escrito respecto de las Congregaciones religiosas, basta para demostrar que el interés general de la Religión y el voto de vuestros diócesanos militan igualmente en favor de las corporaciones amenazadas.

Sin embargo, los malvados se esfuerzan para hacer creer que los sentimientos de los clérigos difieren de los del Episcopado, y nosotros juzgamos que se necesita decir en alta voz a Vuestra Eminencia que esta vez, como siempre, estamos unidos a Vos con el corazón y el espíritu.

Mezclados diariamente con la población de la ciudad, sabemos y afirmamos que todas las almas honradas piensan como nosotros en este punto, objeto hoy de tantas preocupaciones y alarmas.

Encargados de observar las necesidades de nuestras ovejas, declaramos además que nuestro ministerio sería muy difícil el día en que nos viéramos privados del concurso de los religiosos.

Deseamos, por lo tanto, ardientemente, que éstos muy amados hermanos continúen gozando en paz de la confianza que les otorga toda la Francia cristiana, y dicho se está que a nosotros mismos nos afectaría todo lo que pudiera atentarse a su libertad.

Somos con la mayor veneración, etc.—(Firman los curas de las 10 parroquias de la ciudad.)

«Hemos anunciado que por el temor de ver desaparecer una industria que enriquece a los pobres y contribuye a sostener las cargas del Estado con un millón de francos, y por razón al mismo tiempo de la excitación producida en el país, que veía arrebatarse, sin causa justificada, los beneficios de que goza el ministerio francés emprendió la tarea de persuadir a la comunidad de la Gran Cartuja de que es una congregación autorizada.

Hecha por los agentes del gobierno la primera declaración de esa aparente benevolencia, cuyo alcance no podía ocultarse a nadie, ni dentro ni fuera del convento, los religiosos permanecieron en él, visto el reconocimiento que sin pedirlo se les imponía; pero naturalmente, el caso exigía una respuesta precisa y clara, que determinara la situación definitiva de la corporación monacal, tan extrañamente privilegiada, y esa respuesta no ha tardado mucho en darse.

Se puede, pues, afirmar, que los cartujos han rehusado el reconocimiento del gobierno, y que se lo han devuelto acompañándole con una comunicación dignísima, en la que sustancialmente se dice:

«Los cartujos no comprenden esta distinción que quiere establecer el gobierno entre ellos y los demás Congregaciones, y no la aceptan, puesto que para merecerla nada han hecho, y piensan participar de la suerte que quepa a las otras corporaciones; suerte que seguirán hasta el fin.»

Al mismo tiempo que fué enviada esta contestación al gobierno, el Superior de los cartujos informó a las demás corporaciones de la resolución que él y sus religiosos habían adoptado.

Suponemos que los señores Cazot y Lepere tendrán bastante con esa lección para saber lo que les aguarda ante la inquebrantable firmeza de los católicos, y deberán por su parte decidirse, ó á escuchar los prudentes y patrióticos consejos del Episcopado para que los decretos de marzo queden sin ejecución, ó entregarse definitivamente en brazos de los socialistas y acompañarlos el día 23 á la expedición comunista de la huosa comuna en el cementerio del Padre Lachaise.

AUSTRIA.

«Dicen de Viena con fecha 12, que la carta de M. Gladstone al conde Karolyi ha producido en aquella capital un grande efecto, y hablan de ella todos los periódicos de Viena y de Pesth. Los periódicos oñciosos, y á la cabeza el Fremdenblatt, no se cansan de alabar á M. Gladstone, que acaba de proceder, según la expresión de dicho periódico, como un perfecto caballero,

y ha demostrado grande espíritu político. Esta satisfacción brillante dada al Austria, prueba que el nuevo Gabinete mantendrá las tradiciones del Foreign-Office, y la servirá de línea de conducta en la política de Oriente el tratado de Berlin. La buena inteligencia entre Austria é Inglaterra no podrá menos de producir una impresión excelente en Europa, y el paso de Monsieur Gladstone en ese sentido es, al decir de los interesados, una garantía de la paz europea.

INGLATERRA.

Publican los periódicos la carta de Gladstone á Karolyi, una copia de la cual fue remitida á sir Henry Elliot, embajador inglés en Viena.

Juzgándola el Times, dice que semejante procedimiento carece de antecedentes en la historia de la diplomacia moderna, y será de desear que no se reproduzca la ocasión de semejante explicación apologética.

El Daily-Telegraph recuerda á este propósito la carta que M. Favéctt ha debido escribir á la prensa sobre los asuntos de la India, y teme que el ministerio, á menos de no ser mas prudente en lo porvenir, venga á llamarse el ministerio de las escusas.

El Standard, más duro que sus colegas, dice que Bismarck y Gladstone tienen muchos puntos de semejanza. Los dos, dice, son enemigos de una oposición en grado extraordinario, y ambos consideran como bárbaros ó insensatos á los que se les muestran enemigos. Difieren mas bien en la forma que dan á sus reprimendas que en el fondo. El príncipe habla como un maestro de escuela coléctico que tiene que habérselas con escolares indisciplinados, Gladstone, como una mujer irascible que acusa á un pescador que le hace concurrencia en el mercado. Pero son completamente semejantes en estar convencidos de su infalibilidad.

Correspondencia particular DE EL CATOLICO.

Madrid 16 de mayo de 1880. Sr. Director de EL CATOLICO

Mi querido amigo: El acontecimiento de hoy es la llegada de la embajada marroquí, que ha ocupado las habitaciones principales del Hotel de Paris, por las cuales pagan diariamente 1.200 reales, sin servicio alguno.

Acompañan al embajador Sid Mohamed Vargas, el ministro adjunto Sid-el-Hache-Abd-el-Crim-Brichi; el primer secretario, Sid-el-Hache Mahomed Vargas (hijo mayor del embajador), y el letrado Sid-el-Meki, El Beturi y Sid-Ez-Zobair-Es-Liquereh.

Dentro de pocos dias se unirá á la embajada Sid-El-Hache-Mahomed-Barzada, (jefe de Hacienda).

Traen cocinero, barbero, intérpretes y no pocos sirvientes, por manera que la tal embajada es verdaderamente oriental.

El embajador ha estado otras veces en España. Es alto, grueso, con barba, que es larga y blanca. Lleva un gran turbante, y su traje se compone de una túnica oscura exterior, otra interior, pantalón atado á los tobillos, faja y albornóz. Lleva medias, lujo que solamente se lo permiten el embajador y el ministro adjunto.

Los comisionados de las diferentes potencias, son trece, contando al Sr. Cánovas; ayer sábado se reunieron en el palacio de la Presidencia á la una y media, y celebraron la primera sesión preparatoria, que duró treinta y cinco minutos, y la cual fué presidida por D. Antonio Cánovas del Castillo.

Fueron secretarios los Sres. Muro, Figuera y uno de los marroquíes que acompañan á Sid Mohamed Vargas.

Las sesiones empezarán mañana lunes, y de lo que de ellas llegue á mi noticia tendré al corriente á los suscritores de El Católico.

Suyo afectísimo O.

P. S.—Las fiestas de S. Isidro de hallan muy concurridas y animadas. El aspecto que presentan los alrededores de la ermita del Santo es verdaderamente pintoresco. Hasta hoy no hay desgracias que lamentar.

CORREO DE MADRID.

La Gaceta del día 15 contiene las disposiciones siguientes: Fomento.—Ley declarando de servicio general el ferro-carril que, arrancando de Val de Zafan y pasando por la ciudad de Alcañiz, termine en San Carlos de la Rápita.

Royal decreto nombrando comisario de agricultura, industria y comercio de la provincia de Valladolid á D. Cándido Gonzalez. Ultramar.—Real decreto disponiendo que los patentes de invención surtan sus efectos legales en todos los dominios españoles. Otro reformando los artículos 18, 19, 20, 21 y 22 del reglamento provisional para el servicio de montes en Filipinas. Real orden confirmando un acuerdo del gobernador general de la isla de Cuba que destituyó una demanda de D. Félix Calaroca que pretendía la exención del pago de la contribucion de un ingenio.

La del día 16 contiene las siguientes: Hacienda.—Real orden desestimando la demanda presentada por el licenciado D. Félix Santa María, en nombre del ayuntamiento de Burgos, contra una orden de este ministerio, que anuló los contratos celebrados por el ayuntamiento con varios taberneros de dicha ciudad. Otra confirmando la orden que declaró no haber lugar á adoptar resolución administrativa, respecto de los billetes del Banco de Bilbao, que aun circulan con el carácter de agente convencional privado del cambio.

Gobernacion.—Real orden confirmando la providencia del gobernador de Canarias, que desestimó la reclamacion de D. Eliseo Gonzalez, sobre un acuerdo del ayuntamiento del Realjo Alto.

Ultramar.—Real orden confirmando un acuerdo del gobernador general de Cuba, que declaró impropcedente la via contenciosa, para una demanda interpuesta por D. Francisco Corps y Juliá, contra la resolución de la Direccion general de Hacienda, denegatoria de rebaja en la contribucion del 20 por 100.

DE VARIOS PERIODICOS

De El Imparcial: «Bajo las gratas impresiones de concordia y fusión de las minorías dinásticas con que habia terminado la noche anterior, amaneció el día de ayer, y comenzaron con calor y entusiasmo los trabajos para adelantar en ella y darle término feliz y rápido.

El Sr. Alonso Martinez dió cuenta á los señores Sagasta y Vega Armiño de su conferencia de la noche del miércoles con el general Martinez Campos, que incondicionalmente admite el pensamiento, los procedimientos, la organizacion y los fines de la fusión.

Con esta base, los Sres. Sagasta, Alonso Martinez y Vega Armiño continuaron la citacion de todos los senadores y diputados ausentes para una reunion.

Respecto á los que residen en Madrid, como quiera que el censo parlamentario contaba con algunas futuras adhesiones, y el general Martinez Campos con varios amigos que no conocen ni constitucionales ni centralistas, pues no han hecho manifestaciones solemnes que como tales los acrediten, se con vino en que unos y otros, esto es, centralistas y campistas, den la nota de las personas que habia de citar el Sr. Sagasta, que presidirá la indicada reunion.»

De El Liberal: «Ayer tarde ha debido recibir el Sr. Posada Herrera la invitacion que lo dirigieron los señores Sagasta y Alonso Martinez.

Pero no fueron solo estos señores los que enviaron cartas al expresidente del Congreso, pues parece que otros centralistas, de significacion alguna de ellos, le dirigieron tambien extensas misivas en que le explicaban minuciosamente las causas que provocaban la reunion, y las consecuencias que á su juicio podrán tener los acuerdos de las minorías dinásticas.

En alguna de las cartas á que nos referimos, dicese que se planteaba francamente la cuestion de jefatura en favor del Sr. Sagasta.

Esperáse que la contestacion del Sr. Posada Herrera á todas las cartas que ha recibido llegará mañana á Madrid, prometiéndose algunos que las explicaciones del diputado por Llanes resuelvan varios puntos que resultan un tanto oscuros en estos momentos.»

Del mismo: «Todavía no está averiguada si la solemnidad que preparan las oposiciones dinásticas es un matrimonio ó un bautizo.

Pero si ellos lo ignoran, en cambio los periódicos ministeriales ya anuncian al recién nacido con el nombre de pila y su partida de registro civil.

De la reunion saldrá, según El Diario Español, el partido liberal-monárquico. ¡Donoso apelativo! ¿Acaso el partido dominante ha dejado de llamarse liberal y monárquico?»

«La comision ejecutiva del consejo de administración del ferro-carril del Noroeste, se reunió ayer por la mañana en casa del señor marqués de Alcañices.

A la reunion asistieron, entre otros, los señores Sagasta y Estéban Colaneres, quienes parece hablaron extensamente acerca del asunto que es en estos dias objeto de toda suerte de comentarios.

Dicese que el Sr. Collantes manifestó al señor Sagasta su extraneza al verie asociado á centralistas y campistas para intentar una fusión—á su entender imposible—cuando el jefe de las constitucionales sabe por el mismo señor Cánovas del Castillo, que todas las probabilidades están en favor del partido que representa, desde el momento mismo en que la corona considere conveniente modificar las condiciones de la politica.

Asegúrase que el Sr. Sagasta contestó evasivamente al secretario general de la presidencia respecto á las razones que le han impulsado á seguir el movimiento de las minorías dinásticas, pero que estuvo claro y explicito sobre un punto concreto: el Sr. Sagasta dió á entender, sin ambages ni reticencias, que el partido constitucional no modificará en modo alguno su credo ni su título, y que recibirá con placer á cuantos quieran ingresar en sus filas.

La declaracion que se atribuye al Sr. Sagasta es de tanta importancia en estos momentos, que, guiándonos nosotros por noticias de referencia, estamos dispuestos á rectificar, si resultan erróneos los informes que las autorizan.

«Los ministeriales continúan su tarea de enciñazar entre sí á las minorías dinásticas, aparentando, sin embargo, gran contentamiento por sus propósitos de fusión, que dicen sería un nuevo triunfo para la politica del Sr. Cánovas.

Pero los ministeriales, á través de esta satisfaccion, hablan de las dificultades con que las minorías tropezarán en cuanto se establezcan las proposiciones previas que serán resultado de la fusión; esto es, si los elementos reunidos habrán de aceptar una denominacion nueva ó se habrá de llamar partido constitucional, y en ambos casos que persona será la investida con la jefatura suprema.

En este último punto, con especialidad, muestran verdadero interés los amigos del gobierno, que por regla general están de acuerdo en reconocer que el jefe de la fusión no puede en manera alguna ser otro que el Sr. Sagasta.

ÚLTIMA HORA.

Servicio especial de EL CATOLICO.

Madrid 17, 8-30 n.

En el Senado se ha leído un proyecto reformando la ley vigente sobre los efectos de matrimonio civil.

BOLSA DE HOY.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Renta del 3 por 100, Exterior, Bonos del Tesoro, Subven. de ferro-carriles, Cambio sobre Londres, Id. sobre Paris.

Madrid 17-9 n.

En el Congreso ha continuado la discusion de los presupuestos.

En palacio ha tenido lugar la solemne recepcion del emperador marroquí, pronunciándose con este motivo mútuos discursos, expresando los deseos de ambas naciones de estrechar mas los lazos de amistad que las unen.

Imp. de J. Guix, Cofradia de los Sañores, n.ºm. 8, frente al Huerto de Roca.

que es el que correrá con el gasto de la comi-

Traen dos cocineros, pues es sabido que no pueden comer mas que aves ó reses degolladas convenientemente (el Koran); el Hache Musa y el Hache Mesad; un primer mayordomo (el Hache Admed Taltai) y un intérprete para el interior de la casa. El Lecor Jacob (Cuscuso); un barbero (el Hache Cador Buyedal), y además á Ali Chachien Mohammed (un negro), el Arbi Jai-ou el el Habbras el Guezuli, en calidad de sirvientes.

Mohamet Vargas es alto, grueso, con lengua y riquísima barba, y usa un gran turbante, cuyos dos extremos se anuda por debajo de la barba.

Su traje se compone de una zaja ó túnica oscura, de un yarbado ó túnica interior, de un amplísimo pantalón atado por los tobillos (sullham), de una faja de gran longitud (curtia), de un jaiate ó albornóz (sullham). Usa dos beldarías (chalecos) y medias. El embajador y el ministro adjunto son los dos que se permiten este lujo.

El embajador y su séquito ocupan las principales habitaciones del Hotel de Paris, donde se alojan, abonando por ellas, sin asistencia ni servicio alguno, 1.200 reales diarios.

Uno de los reporters de la prensa madrileña, tuvo ocasión ayer de hablar con un individuo de la comitiva del embajador, quien le enteró de que Mohamed Vargas habia estado ya en España, pero que los demás no habian salido jamás de su país.

«¿Os gusta este país?—le preguntó al que le daba estos detalles.

«Mucho,—contestó enseguida.

Le preguntó si le sorprendia esta vida, esta animacion, ver mujeres por las calles y todo lo que aquí se observa; deduciendo de sus contestaciones, que ya están algo acostumbrados en Tángier á la vida europea.

«Hay allí—según dijo—muchos ingleses y oficiales de este país, que están encargados de la reconstruccion de los castillos que defienden la ciudad.

«¿Sois vosotros muy amigos de los ingleses?—

«Lo es el Sultan—contestó—alli se trata muy bien á los ingenieros de Inglaterra, y se les dá mucho dinero. Todos nuestros castillos están en su poder.

Uno de los recuerdos más agradables de su viaje es la visita que acaban de hacer al Alcázar de Sevilla, que les causó á todos gran entusiasmo.

Preguntado si traian alguna mujer, contestó inmediatamente que no, que sus mujeres no viajan nunca, como no sea á la Meca.

Al contrario de los moros de Oriente, éstos no fuman; pero algunos toman rapé, que llevan, como nuestros antepasados, en pequeñas cajas de plata ó de cartón, según las fortunas.

Buermen sobre colchones puestos en el suelo, sin quitarse el turbante y apenas sin desnudarse, descúbiéndose las ropas.

Llama mucho la atención que el secretario, hijo del embajador, sea muy rubio; pero se nos hizo dicho que Sid Mohamed Vargas era tambien rubio antes de que tuviese la barba blanca, y que en Fez abunda mucho el tipo albino, no siendo raro encontrar moros rubios en Tángier y Tetuan.

El hermano del ministro adjunto, Sid el Hache Abd el Crim, no ha venido con la embajada, porque se ha visto detenido en su viaje á Tángier por la crecida del Guad el Jachet, que dista ocho horas del puerto citado. Las lluvias, aseguran que han sido abundantes esta primavera en todo el imperio marroquí, y que las cosechas prometen ser excelentes.

No tardará muchos dias en llegar un nuevo embajador extraordinario, que viene con el exclusivo objeto de felicitar á S. M. por su efectuado enlace y por el fausto acontecimiento que en breve llenará de júbilo á toda España. Su nombre es Sid-el-Hache-el Arbi-Brichi.

Ayer á la una y media se reunieron los representantes extranjeros comisionados para tratar los asuntos de Marruecos, bajo la presidencia del Sr. Cánovas, en el salon de recepciones del palacio de la calle de Alcalá.

Los Sres. Figuera, Muro y uno de los marroquíes que acompañan á Sid Mohamed Vargas, desempeñarán el cargo de secretarios.

La invitacion que se habia circulado previamente decia que esta primera reunion seria un entretien preliminar.

Los comisionados son trece, contando al señor Cánovas.

Las sesiones empezarán mañana lunes. A las dos y treinta y cinco terminó esta reunion preparatoria.

REVISTA COMERCIAL.

A continuacion encontrarán nuestros lectores las variaciones ocurridas durante los dias que compone esta Revista.

ACEITES.—Continúan los superiores del país sin variacion en los precios.

Las demandas de este liquido son ajustadas á las pequeñas entradas que tenemos; por lo tanto los precios continúan oscilando entre 51-64 y 52-55 rs. los 10 kilos.

Los de Mani siguen encalmados; las demandas escasas, y cremos que por hoy estos aceites no han de tomar favor, debido á que como la cosecha de los olivos se presenta abundante, los compradores se retienen en hacer nuevos acopios.

ARROCES.—Encalmada la demanda de este grano se han hecho apreciaciones á menos precios de los indicados en nuestra anterior Revista.

Los planteles de la nueva cosecha van adelantando perfectamente.

Como en los últimos meses la demanda ha sido limitada y las entradas del extranjero en bastante cantidad, las existencias de los en cascara son regulares, y á pesar de que los poseedores se resisten cuando pueden á la baja.

Tomando los precios de las últimas operaciones que conocemos, cotizamos:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Alíndrado de 1.º, Alíndrado de 2.º, Alíndrado de 3.º, Capillado superior, Capillado bueno, De 3 pasadas superior, De 2 pasadas superior, Bajos.

El saco de 7 bar cilia. 1.º pesa 7 a. 24 lib El » » » 2.º » 7 a. 20 » El » » » 3.º » 7 a. 18 » El » » » 4.º » 7 a. 15 » El » » » cepill. sup. 7 a. 12 » El » » » bueno 7 a. 10 » El » » » 3 pasadas 7 a. 8 » El » » » 2 » 7 a. 6 »

Esta última clase se compra generalmente con la condicion de que pese el volumen de 7 arrobas, 7 arrobas 8 libras valencianas, siendo el aumento que ocurra de cuenta del vendedor.

ALMENDRA MALLORQUINA. Se sigue vendiendo 110 á 114 reales arroba. ANIS DE LA MANCHA.—Se han vendido algunas sacas vieja buena clase á 44 rs. arroba, por cuyo precio lo hay disponible.

Anis andaluz.—No conocemos ventas. AZARAN. Durante la semana se han vendido sobre 4.600 libras de 135 rs. la clase b; 8; á 164 rs. la clase superior.

Después de estas importantes ventas ha quedado la plaza con una existencia de sobre 9.500 libras de todas clases y con pretenciones de 160 á 170 rs. según clases.

ANIL. Págame el flor Caracas, de 16,25 á 17,25. El de Corte de 13,50 á 15. El de Guatemala flor, de 14,75 á 15,50 pesetas.

ALAZOR. A 25 rs. doble decálitro. ALPISTE. A 24 rs. doble decálitro. ALGARROBAS. De 8 á 8 1/2 rs. arroba.

ALTRAMUCES.—De Andalucía, de 9 1/2 10 y 11 rs. bar., una colmada y otra rida. Del extranjero gordos, de 12 á 13 1/2. ATUN.—Van llegando algunos arribos del fresco del que no se ha hecho ninguna operacion por falta de compradores.

AZUCARES. Coloniales: Está escaso. Peninsulares. Se detallan los precios siguientes.

Bianco de 66 ó 68 rs. arroba según clase. El de 61 ó 61 1/2 rs. arroba. Blanquilla, de 61 á 61 1/2 rs. arroba.

BACALAO.—Se detalla 40, 42 y 44 rs. los 12 1/2 kilos.

CANAMONES. De 14 1/4 á 14 1/2 rs. el doble decálitro.

CACAHUET. De plaza superior de 12 á 13 rs. bar. Media plaza, de 11 1/2 á 12 id. De fabrica, de 9 3/4 á 10 1/4. GANELAS DE CILIAN. 1.º de 16 á 17 reales; 2.º de 14 á 14 1/2 id. y 3.º de 11 á 11 1/2 reales.

CACAO. Caracas. Sigue escaso y se detalla de 6 á 7 1/2 rs. libra según clases. Guayaquil.—La clase muy superior está escasísima y las demás clases que hay en plaza se venden al detall de 145 á 150 reales arroba según clases.

CLAYO DE ESPECIA. De 7 1/2 á 8 1/2 reales libra según clase. CAPE DE MANILA. Se detalla de 138 á 140 rs. arroba.

CAÑAMO. Rastrillado de primera clase á 104 rs. arroba; segunda á 92 id.; tercera, á 8 y cuarta á 75. CERA. Amarilla del país, de 176 á 180 reales arroba valenciana.

CEBADA. De 26 1/4 á 27 rs. fanega castellana. COCHINILLA. De 14 á 15 rs. libra. CORCHO. De 8 á 10 rs. arroba se detalla en los almacenes.

COMINOS. Pretenden 60 rs. arroba de 36 libras. CRUFAS. De 13 á 16 rs. arroba de 30 libras valencianas.

Superiores, de 17 1/2 á 18 1/2 rs. id. DUELAS. Escasas son las existencias, pero menos las transacciones. Los precios de las últimas operaciones son: Nueva-Orleans padrón superior, 5700 libras de robe americano padrón superior, no hay. New-York, no hay.

Sencillo, 3000 Maderas de un metro 15 centímetros á 22 pesetas botada. Maderas de pipa 19 1/2 pesetas pipa.

FIDEOS. Los de marca Los Alcoyanos de 1.º se venden en esta plaza á los precios siguientes:

Pasta de sémola; á 31-70 rs. los 10 kilos. Id. amarilla de harina, á 21-90 id. GARBANZOS. Menudos, de 24 á 32 reales arroba.

Medianos, de 32 á 44 id. Id. de coadura, de 32 á 62. Gordos de 60 á 72. Id. de coadura, de 80 á 100 rs. arroba.

HABAS. Las menuditas negras, de 12 á 13. Idem sevillanas, á 11. Habas gordas, de 10 á 10 1/2.

HARINAS DE ARROZ. De 20 1/4 á 21 1/4 reales arroba. HAMBUELAS. Del Pinet, de 24 á 24 1/2 reales bar.

De la mata, extranjeras de 16 1/2 á 17 y 17 3/4 rs. ar. Idem llmados cocos, de 17 1/2 á 17 3/4. HEDROS NEGROS. De 11 á 11 1/2 reales bar.

HARINAS. Primera flor candela, hala de 100 kilogramos, de 21 á 22 rs. arroba castellana.

Segunda, de 18 á 19 id. id. Entera ó primera corriente, de 16 á 20. Barril de harina primera, flor candela, de 92 kilogramos, puesto á bordo, de 180 á 185.

HIERROS. Superiores de Málaga: Llanos, desde 195 rs. los 100 kilos, á 241 según sus dimensiones. Redondos y cuadrados, desde 210 á 241, según id.

Hierro de Suecia, á 282 rs. Id. de Aragón, á 250. Pliegos, desde 196 rs. á 227, según sus dimensiones. Llantas, á 165. Manguillas ó buges, á 163. Ejes, á 212. Plancha fina dulce, 390. Plancha agría, de 290 á 306. Acero superior, marca corona, á 447. Otros inferiores, de 326 á 370.

SALVADO. Florete, á 3 rs. Gordo, á 1 rs. 78 céntimos. Mediano, á 2 id. id.

SULLA. Como consecuencia de la importante alza que han experimentado los cueros, la suela ha subido y se vende por hoy á los precios siguientes:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Suela toro, color avellana para cazado, Id. id. id. avellana corregida, Id. id. id. para maquina, Id. caballo para palmillas, Id. calcula para palmillas, Id. negra para guarnicionero, Cuero sillero negro, Becerras finos engrasados.

Chagrines.

Table with 3 columns: Item, Rvn. docena, and Blanco. Includes A, B, C, D, E, F, G, H, I.

Las operaciones últimas que se han efectuado son á los precios siguientes:

Pipas. Van construyéndose algunas partidas en pipas catalanas y Demi-minits para el embarque de vino.

SARDINAS. Las pocas que an llegado se han vendido enseguida á 30 rs. grande, 28 arido y 16 median.

SEÑAS. Banol, de 60 á 64 rs. Entredobles, de 56 á 60 id. Tramas, de 30 á 34. Retiados, de 36 á 44. Alduceros, de 28 á 33.

